2015-10-25 В гробу я видал этот рынок

До многого, что вершат теперь наши горе-руководители, не додумались ни при царской власти, ни при советском строе.

Мои дед и отец жили в пригородном районе, в своих домах и имели приусадебные участки по 15 соток. До пенсии они платили за каждую сотку по рублю, то есть 15 рублей. А на пенсии за свои 15 соток они уже ни копейки не платили.

Для учета воды и прочего не было у нас никаких счетчиков. За двухкомнатную квартиру (она улучшенной планировки) я платил за услуги ЖКХ 14 рублей. Все наружные работы по ремонту дома и в квартирах, электро- и сантехнические работы выполнялись бесплатно.

Класс паразитов за 23 года рыночного бардака разросся у нас до гигантских размеров. Раньше у нас работой по ЖКХ занимались ДЭЗы — вот и пусть занимаются! А все эти «управляющие компании» следует незамедлительно упразднить. Статистика уже подсчитывает, сколько приходится «работающих» на одного пенсионера... Но надо бы еще подсчитать, а сколько всего у нас трудоспособного населения, производящего продукт.

В добрые советские времена, при социализме, в промышленности у нас было занято 57%, в сельском хозяйстве — 24% и только в сфере услуг — 19%. И этих 19% нам вполне хватало.

А что мы видим теперь, при позорной рыночной системе? 30% — в промышленности, 10% — в сельском хозяйстве, а в сфере услуг, то есть «купи-продай», — аж 60%! Эта сфера услуг заняла под свои торговые точки не только первые этажи жилых домов, но и все подвалы. Кругом одни торговые точки и аптеки! А когда люди умирают, их трупы не разлагаются — при жизни забальзамировались. Вот насколько люди пропитаны химией,

которой завалены наши продовольственные прилавки!

При социализме строго пресекались тунеядство, иждивенчество, бродяжничество. Ведь человек рождается и живет, чтобы приносить пользу себе, семье и обществу. А пьянство и лень порождают дурные пороки, поэтому за годы рыночного бардака и создали класс паразитов, рассадник преступности.

Социалистическая система была самой справедливой, самой человечной. И лозунг был у нас замечательный: от каждого — по способностям, каждому — по труду. У нас всегда были на первом месте горняки и сталевары, но никак не чиновники и депутаты.

Сейчас прикормленные шавки, холуи и прихлебатели гнусят, что у нас во всем — и в зарплатах, и в пенсиях — была уравниловка, зарабатывали все по 120 рублей. Но 120 рублей платили тем, кто не хотел работать, а устраивались на такую работу, чтобы только не считали их тунеядцами.

При начислении пенсии в советское время учитывался и трудовой стаж, и средний заработок, но главное — учитывалось, в каких условиях работал человек. Для начисления минимальной пенсии был необходим трудовой стаж: для мужчин — 25 лет, для женщин — 20 лет. И не менее. А не как при рыночном бардаке — 5—6 лет!

Мой средний заработок беспартийного рабочего, подземного проходчика, на Северном Урале составлял 425 рублей. У жены — она штукатур-маляр — 240 рублей. Моя пенсия была 210 рублей. А сотня в те годы да по тем смешным ценам теперь равняется уже тысяче долларов.

На свою пенсию я мог купить 100 кг мяса или колбасы, овощной продукции вообще вагон – она стоила от 7 до 17 копеек за килограмм. Сегодня же я могу купить на нее 10 кг эрзац-колбасы.

За услуги ЖКХ я платил пятнадцатую часть пенсии — 14 рублей. Сегодня приходится отдавать четверть пенсии.

Получается, за годы рыночного бардака у меня украли из пенсии 15 миллионов нынешних рублей.

У нас было: лечение, обучение, санатории и дома отдыха — всё бесплатно. А за услуги ЖКХ, за проезд в любом виде транспорта, за ясли-садики, пионерские лагеря, еду в школьных столовых — плата чисто символическая.

В золотую эпоху Брежнева вся страна жила в новостройках. 60% населения вселилось в новые, добротные, бесплатные квартиры.

За 15 лет зарплаты и пенсии повысились в два раза с одновременным снижением цен на многие виды товаров народного потребления. Только зерновых мы собирали по тонне на человека! И весь этот хлебушек был в закромах Родины, а не у спекулянтов. В магазинах было всё необходимое. А хлебобулочные изделия, крупы стоили копейки.

Кто не ленился, откармливал хрюшек, бычков, овечек, кур, гусей, уток... Для себя. Так что и у меня, и у моих соседей — у всех, кого я знал, — было и соленое, и копченое, и тушеное мясо. В колбасе-то и нужды не было.

Изначально в гробу видал я этот рынок и его рыночников. И таких, как я, подавляющее большинство.

И.П. БАРСУКОВ,

ветеран труда